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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO DO
INSTITUTO DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNICAMP, realizada aos
quinze dias do mês de dezembro de 2021, por videoconferência. A reunião foi presidida pela
Coordenadora de Pós-Graduação do IFCH, Profa. Bárbara Geraldo de Castro, secretariada por
Daniel Gomes Hatamoto e contou com a presença dos seguintes Coordenadores de Programas:
Profa. Joana Cabral de Oliveira (Antropologia Social), Prof. Diego Jair Vicentin (Ciências
Sociais), Prof. Everton Emanuel Campos de Lima (Demografia), Prof. Ricardo Figueiredo
Pirola (História), Profa. Aline Vieira de Carvalho (Profhistória), Prof. David Montenegro
Lapola (Ambiente e Sociedade), Prof. Frederico Normanha Ribeiro de Almeida (Ciência
Política). Foram justificadas as ausências dos Professores Márcio Augusto Damin Custódio
(Filosofia) e Giuliano Contento de Oliveira (Relações Internacionais). Também participaram
da reunião a Profa. Andréa Marcondes de Freitas e Reginaldo Alves do Nascimento
(Coordenadoria de Pesquisa, Projetos e Convênios). Foi dado início à reunião: a
Coordenadora enfatizou a importância em tratar as questões referente ao TURNITIN e sobre
as orientações da PRPG para tratar da retomada das atividades presenciais. Foi dada a palavra
à Profa. Andréia que iniciou com os informes a respeito do Setor de Pesquisa 1. Informes: -
a) Está previsto para o início do ano que vem a vinda do coordenador da comissão de
integridade e pesquisa para tratar de questões e dúvidas referente ao TURNTIN; b) A
FAPESP pediu que fossem enviados projetos para a agência pois informou que possui verbas
excedentes para projetos regulares além de editais que serão abertos futuramente para uso
dessas verbas; c) A Pró Reitoria de Pesquisa está trabalhando para 2022, criar um escritório
para ajudar a conseguir financiamentos, apoiar o pedido e gerenciamento de projetos; d) A
coordenadora reforçou a necessidade dos alunos inserirem as informações de vacinação no
sistema para o retorno presencial; e) Foi informado sobre o relatório final do GT Ensino que
foi aprovado na CCPG em 01/12/2021, para orientação, adequações e regulações das
atividades didáticas da Pós-Graduação em 2022, sugerindo algumas alterações com as
atividades que podem ser mantidas remotas ou mesmo híbridas, de acordo com a necessidade;
f) Haverá uma entrada de verba para o instituto e foi solicitada a reforma do prédio da Pós-
Graduação onde serão feitas melhorias para as salas de aula. Também será necessário
organizar a logística para o primeiro semestre devido a chegada dos ingressantes e a
distribuição das disciplina nas salas para atender todos alunos; g) Para não haver um acúmulo
grande de trabalho, o setor de pesquisa pretende montar um cronograma e já iniciou os
trabalhos para inserção de dados para o coleta Capes mas não haverá necessidade de finalizar
o relatório com as produções agora em março de 2022. Além disso estão trabalhando na
criação de um sistema de recolhimento e revisão de dados; 2. Ata da reunião da CPG de
Novembro/2021 – Foi aprovada a ata de Novembro/2021 sem alterações. 3. Homologações
ad referendum das aprovações – a) Resolução DCP01/2021 sobre exigências de
responsabilidade dos alunos junto ao PPGCP; b) Cadastramento: Prof. Thiago Coacci Rangel
Pereira como professor participante temporário do Programa de Pós-Graduação em Ciências
Sociais, para ministrar disciplinas, Profa. Ilana Zelmanowicz como professora participante
temporária do Programa de Pós-Graduação em Ciências Sociais, para orientar, Profa. Brenda
Maribel Carranza Dávila como professora participante temporária do Programa de Pós-
Graduação em Ciências Sociais, para ministrar disciplinas, Profa. Íris Morais Araújo como
professora participante temporária do Programa de Pós-Graduação em Antropologia Social,
para orientar, Prof. Luis Felipe Miguel como professor participante temporário do Programa
de Pós-Graduação em Ciência Política, para ministrar aulas. 4. Credenciamentos – Foi
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aprovado o credenciamento: Programa de Pós-Graduação em Ambiente e Sociedade –
professor colaborador, para ministrar aulas e orientar: Prof. László Károly Nagy; Programa
de Pós-Graduação em Filosofia - professor permanente, para ministrar aulas e orientar: Prof.
Luiz Benedito Lacerda Orlandi; professor permanente, para ministrar aulas e orientar:

Zeljko Loparic; professor permanente, para ministrar aulas e orientar: Alcides Hector
Rodriguez Benoit; Programa de Pós-Graduação em Ciências Sociais - professor permanente,

para ministrar aulas e orientar: Prof. Alfredo Luiz Paes de Oliveira Suppia; professora

permanente, para ministrar aulas e orientar: Profa. Maria Conceição da Costa; professora

permanente, para ministrar aulas e orientar: Profa. Maria Filomena Gregori; professora

permanente, para ministrar aulas e orientar: Profa. Maria Lygia Quartim de Moraes;
professora colaboradora, para ministrar aulas e orientar: Profa. Leila da Costa Ferreira;
professor colaborador, para ministrar aulas e orientar: Prof. Mauro William Barbosa de
Almeida; professora colaboradora, para ministrar aulas e orientar: Profa. Leila da Costa
Ferreira; professor colaborador, para ministrar aulas e orientar: Profa. Thais Tartalha do
Nascimento Lombardi; Programa de Pós-Graduação em Antropologia Social - professora

colaboradora, para ministrar aulas e orientar: Profa. Natália Bouças do Lago; Programa de
Pós-Graduação em História - professora permanente, para ministrar aulas e orientar: Profa.
Raquel Gryszczenko Alves Gomes; professora colaboradora, para ministrar aulas e orientar:

Profa.Izabel Andrade Marson; professor colaborador, para ministrar aulas e orientar: Prof.
Nelson Alfredo Aguilar; Programa de Pós-Graduação em Sociologia - professora

colaboradora, para ministrar aulas e orientar: Marta Mourão Kanashiro. 5. Coorientações –
Foram aprovadas as coorientações de: Cristina Isis Buck Silva, Doutoranda do Ambiente e
Sociedade, que passa a ser coorientada pelo Prof. Eduardo Sonnewend Brondízio; Leonardo
Fanggion Novo, Doutorando de História, que passa a ser coorientado pelo Prof. Fernando
Atique; João Pedro Rangel Gomes da Silva, Mestrando em Antropologia Social, que passa a
ser coorientado pela Profa. Fabiana Bruno; Guilherme Luiz Grudtner, Doutorando em
Filosofia, que passa a ser coorientado pelo Prof. Fábio Maia Bertato. 6. Troca de orientação
do aluno Alesson Ramon Rota (Doutorado em História) atualmente orientado pelo Prof.
Thiago Lima Nicodemo que passará a ser orientado pelo Prof. José Alves de Freitas Neto. 7.
Foi aprovado o Oferecimento da disciplina eventual “Democracia na periferia
capitalista”, a ser ministrada pelo Prof. Luis Felipe Miguel, nos meses de março/2022 e
abril/2022, 24 horas-aula, 6 horas extraclasse, num total de 30 horas, 2 créditos, Programa de
Pós-Graduação em Ciência Política. 8. Foi aprovada a Indicação da Profa. Taniele Cristina
Rui como Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Antropologia Social, a
partir de 01/04/2022, em substituição à Profa. Joana Cabral de Oliveira. A subcomissão do
Programa continuará sendo constituída pelo Prof. Antonio Guerreiro Júnior, Joana Cabral de
Oliveira e Taniele Cristina Rui. 9. TURNITIN – foi aprovado a reforma da deliberação
CPG/IFCH 235/2021, que regulamenta o uso do software de verificação de semelhança e
originalidade de textos TURNITIN em atendimento à Instrução Normativa CCPG n.03/21.
15/12/2021. Fica prevista a entrega do relatório completo gerado pelo software previamente
ao agendamento das defesas a partir de 15/12/2021. A produção do relatório gerado pelo
software fica sob responsabilidade dos/as estudantes, acrescido e justificativa no caso de
ultrapassagem do índice de semelhança de até 25%. Nada mais havendo a tratar, a
Coordenadora de Pós-Graduação encerrou a reunião.


